



МБОУ «Жирятинская средняя общеобразовательная
школа им. А.Ф.Возликова»

«История моей семьи»

Выполнил:
ученик 6 «Б» класса
Голдов Богдан
Руководитель:
А.Н.Цыганок

Жирятино 2019 год

Оглавление	стр.
Введение	3-4
Глава I. Семейные ценности и традиции	5-7
Глава II. Семья и я	8-9
Заключение	10
Список источников и литературы	11
Приложения	
1. Генеалогическое дерево	12
2. Фотография моей семьи	13

Введение

Целью моей работы является изучение родословной моей семьи, которая значима для меня тем, что семью можно сравнить с небольшим островком, где тебя всегда ждут, любят, чтобы не происходило. На этом острове свои заботы, ты отдыхаешь от повседневной суеты, морально все друг друга поддерживают. Изучение истории семьи будет способствовать формированию семейных ценностей. Родовая история – наше прошлое, настоящее и даже будущее.

Знание родословной, истории своей семьи всегда было характерно для традиционной русской культуры. Церковные правила запрещают браки ближе восьмой степени родства (четвероюродные братья и сестры), поэтому во всех слоях русского общества четко знали своих родных, имена общих предков.

Великие потрясения XX века сильно подорвали значение семьи: оказались утраченными имена предков, знание истории своего рода. Наши современники в лучшем случае знают имена прадедов, редко кто может проследить историю своей семьи «до седьмого колена». К счастью, увлечение генеалогией получает в наше время все большее распространение.

«...Совсем немного дней пройдет, и будут родовую книгу создавать, своей рукой писать, страницы заполняя, миллионы отцов и матерей. Их будет множество великое - книг родовых. И в каждой - истина, идущая от сердца, для детей своих. Лукавству места в книгах тех не будет. Пред ними историческая ложь падёт»(2,1)

XX век для России стал особенно богат на перемены. При жизни одного-двух поколений произошли невероятные изменения.

Река забвения уносит в прошлое; память о важных событиях и людях. Забывается все - от государственной идеологии и образа жизни до облика улиц и кухонной утвари. Зафиксировать ускользающие моменты, будь то история отдельно взятой семьи, история рода, исторического или архитектурного памятника наша главная задача, чтобы знать кто мы, чтобы чувствовать силу и поддержку своих предков. Еще А.С. Пушкин писал, что «неуважение к предкам есть первый признак дикости и безнравственности». Само выражение «Иван, не помнящий родства» означает человека пустого и никчемного. И как дерево с гнилой сердцевиной непрочное стоит на земле, также и род, утративший родовую память, родовое самосознание – близок к искоренению. Кто-то подумает сейчас, что это слишком сложно и ему неподвластно, ведь бабушки/дедушки уже плохо все помнят, а родители и подавно не знают имен и дат. Но все возможно, надо только знать логику поиска.(3,1)

В процессе работы над мы должны ознакомиться с такими понятиями как «род», «родословная», «предки», «поколение», «генеалогическое дерево». Научимся составлять «генеалогическое дерево».

Меня заинтересовало и захотелось подробнее узнать о своих семейных корнях. Кто же были мои родственники? Как жилось им в XX веке? От кого

и какие черты характера, особенности и способности я унаследовал? Что я смогу передать своим потомкам о них?

Но у меня есть ещё бабушки и дедушки, тети и дяди, двоюродные сестренки. Чтобы ответить на эти и другие вопросы, касающиеся моей родословной, я обратился за помощью к ним. Помогли мне воссоздать прошлое моей семьи семейные фотографии, реликвии.

I. Семейные ценности и традиции

Важное значение для жизни каждого человека имеет семья. Она должна стать местом вдохновения, уверенности в себе, нужности близким, создать очень важное для каждого человека чувство психологического комфорта, сохранить высокий жизненный тонус. Как отмечали многие выдающиеся и знаменитые люди, нельзя построить будущее, не зная своего прошлого. А знать нужно не только прошлое своей страны, своего народа, но прошлое своей семьи.

Семья — базовая ячейка общества, характеризующаяся, в частности, следующими признаками:

- союзом мужчины и женщины;
- добровольностью вступления в брак;
- члены семьи связаны общностью быта;
- стремлением к рождению, социализации и воспитанию детей.

Семья принадлежит к важнейшим общественным ценностям. Согласно некоторым научным теориям, именно форма семьи могла на протяжении многих веков определять общее направление эволюции. Семья важна для каждого человека. На стадиях его жизненного цикла последовательно меняются его функции и статус в семье. Для взрослого человека семья является малым коллективом, предъявляющим ему разнообразные и достаточно сложные требования. Для ребёнка семья — это среда, в которой складываются условия его физического, психического, эмоционального и интеллектуального развития. (4, 1)

Семья и семейные ценности — это два понятия, которые не могут существовать друг без друга. Семейные ценности теряют свое значение, если не будет семьи. А семья не имеет возможности существовать без основополагающих принципов, которые смогут сохранить ее целостность и духовное здоровье. Семейные ценности — это отношение человека к человеку, насыщенные любовью и заботой. Мужчина и женщина, создавая союз, привносят в него каждый свое, и все это вместе образует фундамент семейных отношений, создают атмосферу, в которой будут рождаться, и расти их дети.

Еще со времен домостроя было принято считать, что муж — глава семьи, и как он скажет, так и будет. Да, это действительно было так. Русские семейные традиции и обычаи диктовали мужчинам несмотря ни на какие события оставаться мужественными и сильными, исполнять роль добытчика и кормильца и нести ответственность за свою семью.

На Руси в крестьянской семье всегда было принято рано вовлекать детей в трудовую деятельность и учить их самостоятельности практически с рождения. Когда первенец только начинал ходить, в семье уже появлялся еще один ребенок, и все внимание родителей было приковано к нему. Годовалому ребенку приходилось учиться самостоятельности, так как мама была занята с новорожденным ребеночком, а папа пахал в поле.

С появлением третьего ребенка, двухлетнему малышу приходилось не

только быть самостоятельным, но и быть помощником родителям по дому. Мальчики в возрасте трех лет помогали отцу колоть дрова и умело обращались с топором. Сейчас это просто невозможно себе представить. Современные малыши даже если и пытаются помочь родителям, реальной помощи они не оказывают, делают все в игровой форме. Настоящей помощи сегодня можно дожидаться от детей в более сознательном школьном возрасте. Но есть и другие семейные традиции в России, которые до сих пор не утратили своей актуальности.

Соединение двух семей в единое целое. Когда образуется новая семья, в одно единое целое объединяются семейные традиции двух разных родов, у каждого из которых различные представления в вопросах воспитания детей, семейных праздников, подарков, свои отношения к финансовой составляющей, состоянию здоровья, здоровому образу жизни, спорту, питанию, религии и так далее. Создавая семью, будущие муж и жена должны заранее договориться обо всех вышеупомянутых вопросах, еще до вступления в законный брак, иначе разногласий не избежать.

С рождением ребенка в семье все меняется, нет времени на прогулки под луной и долгие вечерние разговоры. Например, в семье отца было принято заниматься всей семьей спортом, зимой кататься на лыжах и коньках, летом заниматься плаванием и активными видами спорта на свежем воздухе. В семье матери могли быть другие традиции, например, было принято посещать выставки и музеи, духовно просвещаться, изучать искусство и мировую культуру. Как соединить столь разные семейные традиции в одно целое?

Крошечный ребенок, едва появившись на свет, начинает привыкать к дому, к семье. И так важно уже сейчас показывать малышу семейное единство и сплоченность. Для того, чтобы была гармония в семье, нужно советоваться, обсуждать насущные проблемы, сидя за семейным столом.

Молодоженам на свадьбе желают «Совет да Любовь», совет и есть объединение двух любящих людей. В семье не должно быть так, что каждый сам по себе. Семья – это сила, где каждый должен быть друг за друга горой. Как невозможно сломать прутья связанные вместе, так и невозможно сломать крепкую семью. А по одному пруту ломать легко. Если каждый в семье будет иметь только собственное мнение и не будет учитывать интересы других членов семьи, такая семья никогда не сможет стать сильной и непобедимой.

С самого детства детей нужно приучать к хорошим семейным традициям, посещать вместе семейные мероприятия, заниматься спортом, ходить в театр, на прогулки. Отдых должен быть тоже семейным, выезд на природу всей семьей, поездка на дачу, семейные походы по магазинам.

Помогать старшим, ухаживать за ними – хорошая семейная традиция, передаваемая поколениями. Показывайте детям достойный пример, уважительно относитесь к старшим, помогайте им. Дети все видят и примеряются на себя. Относитесь к своим родителям так, как вы хотите, чтобы ваши дети относились к вам.

Русские семейные традиции и обычаи оказывают огромное влияние на

развитие ребенка.

В России день семьи, любви и верности отмечается 8 июля. Так же он называется день памяти святых Петра и Февронии.

Это новый государственный праздник – день семьи, любви и верности, он шагнул из церковного календаря в светскую жизнь. Он приобрел этот официальный статус в 2008 году, когда Совет Федерации РФ постановил отмечать ежегодно 8 июля Всероссийский день семьи, любви и верности. Дата праздника была выбрана не случайно – в этот день Православная Церковь отмечает день святых благоверных Петра и Февронии Муромских, которых издавна почитали на Руси как покровителей супружеской жизни, потому что их союз является идеалом семьи, основанной на личном благочестии обоих супругов, их взаимной любви и верности.(1,7)

II Семья и я

Папа, мама, я – дружная семья. Семья, в которой я живу не большая. Нас трое. Моя семья – это папа Голдов Алексей Владимирович, мама Голдова Олеся Сергеевна и я. И разве это все?

Я – продолжатель рода Голдовых, так как все внуки и племянники в нашем роду – девочки. Меня зовут Голдов Богдан Алексеевич, я родился 5 февраля 2008 года. С 1,5 до 6 лет был воспитанником д/с «Колокольчик». С 1 сентября 2014 года школьник, сейчас учусь в 5 «Б» классе в Жирятинской средней школе им.А.Ф.Возликова. Люблю шахматы, спорт, помогаю родителям в домашних делах. У меня много друзей.

В нашей семье чтят память предков и соблюдают традиции.

Мои родители расписались в Жирятинском ЗАГСе в 2007 году по взаимному согласию.

Вскоре родился я. Мне дали имя Богдан – богом данный (слав.). В характеристике имени говорится, что Богдан владеет очень сильной волей, стрессоустойчив, целеустремлен. Всегда четко знает, как найти выход из той или иной ситуации. И как говорит мама, это имя подходит к моему характеру. Я очень энергичный, деятельный. Часто моя активность граничит с непослушанием, упрямством и приносит огорчение моей маме. Но я добрый и отзывчивый. Не терплю несправедливость.

В нашей семье соблюдаются все православные праздники. Сохраняется уважение младших к старшим, дети не имеют права вмешаться в разговор взрослых.

Самый главный праздник в нашей семье – Пасха. В этот светлый православный праздник в наш дом собираются все близкие и не очень близкие родственники, обычно 30-40 человек. Все общаются, смеются, говорят «Христос воскрес», а в ответ слышат «Во истину воскрес».

У нашей семьи есть девиз – «Уважать и понимать друг друга».

Я окружен заботой и любовью со стороны родителей, бабушки и дедушки, тети и двоюродных сестёр.

Моя прабабушка — Панченкова Анна Павловна, родилась 18.05.1937 года в д.Творишичи. Жила в д.Комягино. Во время ВОВ была ребенком и очень хорошо помнила войну. Работала в Администрации Жирятинского района главным бухгалтером. Выростила троих детей. Мама и бабушка говорят, что она была очень порядочная и добрая. К сожалению я ее не знаю, так как она умерла в 2007 году. похоронена в д.Творишичи.

Её муж - Панченков Анатолий Петрович, родился в д.Комягино 27.09.1935 года. Работал водителем в «АО Жирятинский спиртзавод». Умер в 2004 году. похоронен в д.Творишичи. Они прожили тяжелую жизнь, детьми увидели войну, подростками – тяжелые послевоенные годы, много работали чтобы вырастить детей. Им довелось жить и трудиться в стране, в которой правили Сталин,Маленков,Хрущев,Брежнев,Андропов,Черненко, Горбачев,Ельцин,Путин. Менялись правители и политические взгляды, но

всегда неизменными оставались традиции семьи.

В нашей семье до сих пор жива и здорова мамина бабушка, моя прабабушка (по дедушкиной линии) Семенова Тамара Константиновна, 27.03.1937 г.р. – это старейшина нашего рода. Она приехала в Брянск из г.Гаврилов –Ям Ярославской области, работала в тепловых сетях, во времена своей молодости была очень энергичной, отличалась стойкостью характера. Во время ВОВ была ребенком, но помнит ужасы войны.. Сейчас ей 81 год.

Её муж, мой прадедушка Семенов Игорь Леонидович, родился и жил в г.Гаврилов — Ям. Там же и похоронен. Я его не знал, т.к. они не жили вместе.

Прабабушка — Позднякова Клавдия Михайловна, родилась 1932 году, жила в д.Павловичи, умерла в 1997 году, похоронена в д.Байтичи.

Её муж Поздняков Александр Егорович, 1931 года рождения, умер в 1963 году, похоронен в д.Павловичи

Прабабушка — Голдова Лидия Андреевна, 1935 года рождения, умерла в 2016 году, похоронена в д.Павловичи

Прадедушка — Афонин Николай Степанович, родился в 1933г. В д.Городищи, умер в 2006 году, похоронен в д.Павловичи

Мой дедушка по папиной линии Голдов Владимир Николаевич, родился 24.02.1964 года в д. Городищи. Он был очень добрый и хороший человек. Умер в 2017 году, похоронен в д.Павловичи.

Его жена, моя бабушка Голдова Татьяна Александровна, родилась 23.09.1962 года в д.Павловичи. Работала в Жирятинской ЦРБ поваром.

Мамина мама - Семенова Татьяна Анатольевна, родилась 8.04.1962 года в д.Комягино. Получила высшее образование. Работала в «ОСЗН Жирятинского района» ведущим специалистом. Сейчас на пенсии и работает в детском саду «Колокольчик». Мы живем с бабушкой в одном доме, я всегда могу обратиться к ней за помощью или посекретничать. Она у меня очень активная, мы вместе с ней катаемся на велосипедах и на лыжах, играем в футбол.

Дедушка — Семенов Сергей Игоревич, родился 15.10.1962 в городе Гаврилов — Ям. Получил высшее образование. Участвовал в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС. Сейчас на пенсии. Живет в городе Брянск.

Моя мама — Голдова Олеся Сергеевна, родилась 24.12.1985 года в городе Гаврилов —Ям Ярославской области. Училась в Жирятинской средней школе. Получила высшее образование в Международном институте экономики и права. Работает в ГКУ «ОСЗН Жирятинского района» специалистом.

Мой папа — Голдов Алексей Владимирович, родился 30.06.1981 года в д.Павловичи. Так же учился в Жирятинской средней школе. Получил средне-специальное образование. Работает оператором в ООО «Дружба»
Таким образом, я изучил мою родословную до третьего поколения.

Заключение

Работа над родословной проводилась в несколько этапов. На первом этапе была изучена литература. На втором этапе была поставлена цель – изучение родословной семьи. С этой целью были опрошены бабушка Семенова Татьяна Анатольевна, мама Голдова Олеся Сергеевна, папа Голдов Алексей Владимирович. Цель третьего этапа – изучить историю семьи. На четвертом этапе мы составили генеалогическое дерево, выработали девиз нашей семьи «Уважать и понимать друг друга».

Изучение своей семьи является очень интересным и полезным занятием. Так как семья эта опора, поддержка и крепость. Знание своей родословной способствует воспитанию любви к семье и взаимоуважению всех ее членов. Современный человек имеет потребность ощутить связь со своими предками, так как это позволяет заполнить душевную пустоту, обрести уверенность в себе, силы и мудрость. Мы многое можем открыть в себе после того, как узнаем, кто были наши предки. Именно происхождение и корни объясняют индивидуальность человека, дают возможность понять, как удалось ему состояться в качестве личности, а также добиться успеха. Как говорится, корнями дерево сильно. Кто мы если не знаем, кем были наши предки? Не менее важная причина – желание оставить о себе и своей семье память для будущих поколений, для своих потомков. Передать историю семьи, семейные традиции, семейные реликвии, что бы нас помнили не только наши дети и внуки, но дети внуков и дети правнуков, что бы жить вечно в их памяти.

Также стоит упомянуть о факторе здоровья. Все мы знаем, чем плохи близкородственные браки, поэтому издревле считалось, что знать своих предков до 7 колена необходимо, как раз таки, что бы избежать близкородственных браков, а значит и вырождения рода. Есть религиозная причина в важности знать своих предков. Существует поверье, что ангелы-хранители – это наши предки, известные нам.

Много веков и даже тысячелетий назад желающий сделать врагу наибольшее зло проклинал его до седьмого колена. Это было самое страшное проклятие всех времен, причем, у многих народов. В мифологии древних греков описан случай проклятия потомков Тантала до седьмого колена. Такова была кара за детоубийство.

В ходе работы определена дальнейшая перспектива изучения родословной, чем обширнее знание своей родословной и чем большее количество предков определено, тем больше у нас ангелов-хранителей, которые нас защищают.

Список источников и литературы:

1. Прокофьева Е.В. Православные праздники. Издательство ОЛМА Медиа Групп, Москва, 2014г.
2. <https://megre5.bib.bz/rodovaya-kniga>
3. <https://pomnirod.ru/articles/stati-i-publikacii-neravnodushnyh-k-genealogii-lyudej/князева-надежда-сергеевна/почему-важно-изучать-свою-родословную.html>
4. <https://ru.wikipedia.org/wiki/Семья>

Генеалогическое дерево семьи Голдова Богдана

Голдов
Богдан

Моя мама
Голдова
Олеся

Мой папа
Голдов
Алексей

Моя
бабушка
Семенова
Татьяна

Мой
дедушка
Семенов
Сергей

Моя
бабушка
Голдова
Татьяна

Мой
дедушка
Голдов
Владимир

Прабабушка
Панченкова
Анна

Прабабушка
Семенова
Тамара

Прабабушка
Позднякова
Клавдия

Прабабушка
Голдова
Лидия

Прапрадедушка
Панченков
Анатолий

Прадудушка
Семенов
Игорь

Прадедушка
Поздняков
Александр

Прадедушка
Афонин
Николай

Фотография моей семьи



Моя мама- Голдова Олеся, я – Голдов Богдан и мой папа – Голдов Алексей